



市民给本报留言：水电气过户最好能一窗搞定 这事儿真成啦 余姚市行政服务中心率先落实

本报讯(记者 林伟 通讯员 黄燕萍) 昨天,余姚市民朱先生在宁波晚报微信公众号后台留言,他前几天在余姚市行政服务中心办理二手房过户手续时,发现旁边新增了一个水电气综合窗口,就立即办理了水电气过户手续(本报9月12日报道市民留言建议水电气过户也能在行政服务中心完成)。

“真的是太方便了。我前几天看到你们报道说,宁波市行政服务中心还在积极协调水电气等窗口单位,没想到我们余姚率先实现了。”朱先生兴奋地说。

记者昨天从余姚市审管办得到证实,水电气综合受理窗口近日进驻余姚市行政服务中心。凡是在余姚市区购买二手房的市民,在办理不动产权证的同时,也能在同一地点同步完成水电气过户,实现了二手房与水电气的联动过户。

朱先生告诉记者,前不久,他买下了余姚市区一套二手房。之前听朋友说,只有房子过户拿到不动产权证后,才能去办理水电气过户,“我朋友还把自来水公司、供电公司和燃气公司办理过户的三个营业厅地址告诉了我。”

昨天,他在余姚市行政服务中心一楼的不动产交易登记综合受理窗口办理完二手房过户手续后,就询问工作人员什么时候能拿到不动产权证,他可以早点去办理水电气过户。

没想到,工作人员告诉他,旁边就新设了一个水电气综合窗口。“她甚至告诉我,其实不用等到不动产权证,只要凭二手房交易受理通知书就可以先去办理水电气过户。”朱先生开心地说,之前他选择了让不动产交易登记综合受理窗口把不动产权证快递给他,“我这次买房办证真的实现了‘跑一次’,感谢《宁波晚报》及时反映咱老百姓的呼声。”

余姚市行政服务中心不动产登记窗口相关负责人告诉记者,在没有实现水电气联动过户前,余姚市民拿到不动产权证后,要跑三个地方,提交三次材料才能办理相关过户手续。“不过,要提醒的是,水电气综合受理窗口目前主要负责余姚市区二手房交易涉及的水电气过户业务。”

目前,宁波晚报“最多跑一次”市民留言本进驻市行政服务中心和各区县(市)行政服务中心,并即将放置到我市30余个重点乡镇(街道)的公共事务服务中心。

温馨提示:您对“最多跑一次”改革有什么意见建议,或者办事过程中遇到的暖心小故事,都可以在留言本上留言,也可以扫描留言本上的二维码关注宁波晚报公众号,输入“市民留言”再进行留言。



9月5日,宁波晚报“最多跑一次”市民留言本进驻市行政服务中心。图为市民扫码进入留言区。 记者 刘波 摄

宁波银行专栏

宁波银行大力开展“金融知识进万家”活动

进入9月以来,宁波银行根据宁波银监局统一部署,围绕“正确使用金融服务,依法维护自身权益”主题,以银行理财“双录”(录音、录像)知识、防范电信网络诈骗、普及大学生金融知识为宣传重点,深入开展“金融知识进万家”活动。

近日,宁波银行湖东支行深入广安社区,开展金融知识进社区主题活动。活动内容包括向社区居民讲解防范金融诈骗知识,播放案例视频以及问题解答。活动中,湖东支行员工结合视频案例向大家讲解日常生活中如何防范ATM、电信诈骗,银行为什么要开展“双录”及“双录”的重要性等金融知识。一位大伯在活动后说道,“随着科技发展,诈骗手段也越来越高超,宁波银行的这个活动让我掌握了一些基本的金融知识,算是有了保护自己的武器。”

慈溪区域中老年群体对理财的需求量较大,但是由于部分老人对金融知识了解不够,容易被不法分子欺骗。9月16日上午,宁波银行天元支行在联兴村文化礼堂开展“老年人如何防范投资诈骗”主题讲座,当天礼堂内座无虚席,200多位老人来听课。天元支行严明翡以“预防金融诈骗”为重点,介绍了近期常见的电信诈骗的方式和途径、老年人如何正确理财等内容。老人们听得异常认真,课后纷纷交流防范金融诈骗的经验。

9月18日,宁波银行鼓楼支行在宁

波市图书馆举行防范电信网络诈骗宣讲,文昌社区居民参加了讲座。讲师孙天宇着重从电信网络诈骗的特征、主要表现方式、常见手段、造成的社会危害、形成的风险及损失承担,细致地讲解各类金融知识,还通过几个身边的案例给居民们分析电信网络诈骗对自身、家庭、社会造成的巨大危害,并热情地解答问题,得到在场居民一致好评。

9月20日,宁波银行双东坊支行送金融知识进校园,在宁波广播电视大学开展“校园贷”宣讲会,向在校学生发放宣传折页,提供大学生金融知识手册。9月26日,宁波银行双东坊支行将在宁波广播电视大学开展第二场现场宣讲会,今后还将校园贷作为该校常态化宣讲课程。

这些只是宁波银行开展“金融知识进万家”宣传服务月活动的部分案例。宁波银行将以此此次活动为契机,结合当前银行业推行的“专区双录”、加强校园贷规范管理等重点工作,进一步完善金融知识普及机制,帮助金融消费者提高风险防范、使用正规金融的意识和能力,构建和谐金融消费环境,充分履行银行业的社会责任。



市工会第十五次代表大会召开

本报讯(记者 滕华 通讯员 赵清 郁诗怡 许嘉琛) 昨天上午,宁波市工会第十五次代表大会在宁波大剧院隆重开幕。会议总结了市工会十四大以来的工作,研究确定今后五年全市工会工作任务,选举产生宁波市工会第十五届委员会。

会议回顾了过去五年工会的工作成绩。过去五年来,市总工会始终坚持着眼大局搭建平台,助推经济社会发展取得新业绩。重点工程立功竞赛动态覆盖面保持在90%以上,互学互查互促做法得到全总、省总充分肯定。市总工会连续5年获市政府重点建设优质服务奖。产生职工创新成果1.1万项,推广先进操作法2063项。实施“港城工匠”五年培育计划,设立2000万元“港城工匠”发展基金,组织近10万名职工参加技能培训,5万余人获得初级以上职业资格证书。

会议提出,今后五年将继续加强产业工人队伍建设。做强宁波职工发展中心,建立工匠智库,为基层单位技能培训、比武和帮扶提供人才保障。大力培育港城工匠、首席工人和技术能手。每年组织3000场以上技能群英赛、100场以上技能精英赛。

在提升职工获得感上实现新突破。进一步加强“宁波工会5·1服务卡”项目建设,完善服务功能,拓展资源手段,计划新增发卡50万张、新增特约商户600余家。

象山县获评首批国家生态文明建设示范市县称号

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众) 昨天,环保部在安吉召开全国生态文明建设现场推进会,公布了首批国家生态文明建设示范市县名单,其中包括象山县。首批名单共46个,其中,江苏、浙江、福建三省各有5个市县入选,数量最多。浙江省除了象山县外,还有湖州市、新昌县和临安区、浦江县获此殊荣。

这是环保部把国家生态市“升级”为生态文明建设示范市县后,首批评选出的生态文明建设示范市县。

生态是象山县最大的优势之一,良好的生态环境已成为当地发展的重要资源依托。通过近几年的努力,象山县累计投入资金50多亿元,全县生态环境明显改善、绿色经济提速发展、生态意识有效提升,生态环境状况指数持续稳定在85分以上,37项创建考核指标完成情况良好。